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Kleine Anfrage 
 
 
des Abgeordneten 
 Carsten Hütter, Fraktion AfD   
 
Thema:  Straftatenerfassung und polizeiliche Medieninformation zum 

Dresdner Stadtfest in der Zeit vom 16.08.2024 bis 18.08.2024  
 
 
Laut Medieninformation 472/2024 der Polizei Sachsen „verlief das [Dresdner Stadt-] Fest 
insgesamt störungsfrei und ohne größere Vorkommnisse“. Es seien 29 Strafanzeigen 
und zwei Ordnungswidrigkeiten aufgenommen worden. Darunter „neun 
Körperverletzungsdelikte sowie acht Belästigungen“. In der Presse wurde im 
Zusammenhang mit dem Stadtfest über eine Messerstecherei am 17.08.24 gegen 1:00 
Uhr mit bis zu 10 Beteiligten berichtet. Hierzu findet sich auch eine kurze 
Medieninformation der Polizei Sachsen.  
https://www.bild.de/regional/dresden/stadtfest-dresden-drei-maenner-bei-messer-
attacke-auf-canaletto-verletzt-66c18d0cf70ba2552c7b6149 
  
Fragen an die Staatsregierung: 
 
1. Wie stellt sich der oben genannte Sachverhalt der Messerstecherei am 17.08.24 

konkret dar und welche Hintergründe sind zu der Tat und den Tatverdächtigen bisher 
bekannt? (Bitte aufschlüsseln nach Art und Umfang der Straftaten, Tathergang, 
Anzahl Tatverdächtige, Anzahl Verletzte und Nationalität aller Beteiligter soweit 
bekannt) 
 

2. Wie viele Ermittlungsverfahren wurden aufgrund der o.g. 29 Strafanzeigen eingeleitet 
und durch wen erfolgten die Strafanzeigen jeweils? (Bitte aufschlüsseln nach Art und 
Umfang der Straftaten, Tathergang, Anzahl, Alter und Nationalität Tatverdächtige, 
Anzahl, Alter und Nationalität Opfer/Geschädigte sowie Verletzungsgrad und 
Anzeigenerstattung von Amtswegen oder durch Geschädigte/Dritte) 
 

3. Sind bis zum aktuellen Zeitpunkt weitere Strafanzeigen und Ermittlungsverfahren 
bezüglich des Dresdner Stadtfestes hinzugekommen? (Wenn ja, bitte aufschlüsseln 
wie nach Frage 2 und einer Gesamtzahlangabe der Ermittlungsverfahren) 
 

4. Weshalb ist in der o.g. Medieninformation (lediglich) von „Belästigung“ die Sprache 
und nicht von der korrekten Bezeichnung „sexuelle Belästigung“, die gemeint sein 
dürfte (vgl. § 184i StGB)? 
 

Dresden, 22.08.2024 
Carsten Hütter, MdL   
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5. Insbesondere vor dem Hintergrund mehrerer Körperverletzungshandlungen bzw. der 
Messerstecherei und mehrerer sexueller Belästigungen auf dem Stadtfest: Weshalb 
ist in o.g. Medieninformation von einem „insgesamt störungsfreien“ Stadtfest „ohne 
größere Vorkommnisse“ die Rede?    
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